



## 大自然的启示

小记者:张颢芳 编号:1922246

周口文昌小学四(3)班

大自然是一位好老师,带给人类许多有益的启示:蜻蜓翅膀末端的厚斑点是为了平稳飞行,科学家从中受到启示,解决了机翼因振动而造成震颤的问题;鱼的身体呈流线型,这样的体形有利于鱼游泳的时候减少阻力,科学家据此制造了流线型的飞机。

我通过对大自然的观察,也发现了蚂蚁的秘密。

一天下午,我们在操场上体育课,我发现了一窝蚂蚁。一只蚂蚁发现了一只

又肥又大的虫子尸体,它怎么也搬不动,就去找同伴帮忙。只见它们相互碰了碰触角,就传递了信息。不一会儿,十几只蚂蚁就聚集在了一起,齐心协力搬动了食物——虫子尸体。

回家后,我查阅了资料,原来,蚂蚁分工明确,地位最高的蚁后指挥整个蚁巢,并负责产卵;与蚁后交配的雄蚁也懒洋洋的,只有辛勤的工蚁忙里忙外,维护着蚁巢。工蚁其实就是蚁后的后代,也是雌性蚂蚁,但没有生育权。

还有一次,我走在家的路上,看见了一堆蚂蚁。它们焦急地爬来爬去,真是“热锅上的蚂蚁——团团转”。下

午,忽然电闪雷鸣、乌云密布,下起了倾盆大雨。我想起了一句谚语:“蚂蚁搬家蛇过道,明日必有大雨到。”大自然真是太有趣了。

通过观察蚂蚁,我了解了科学知识,佩服于蚂蚁们的团队精神。其实,大自然中有数不胜数的人类老师,世间万物都值得我们去探索学习。只要仔细观察、勤于思考,就一定会有发现,有所创造,有所收获。

(辅导老师:郭丹丹)

## 大家齐努力 创建卫生城

小记者:张健宁 编号:193199

周口六一路小学三(2)班

周口正在如火如荼地创建国家卫生城市,全市人民都积极地投入到了“创卫”活动中。我们中小学生也积极地行动起来,去美化我们周边的环境。

我发现,自“创卫”以来,我们周口发生了翻天覆地的变化:街道变得整洁干净了,不再有飞扬的尘土和随地乱扔的纸屑;一条条柏油马路宽广平整,路旁的花坛里栽满了花草,充满盎然生机,让人眼前一亮。以前,城市里多难见到绿色啊,现在,这清新的绿扑面而来,让人的心情不知不觉地愉悦起来。小区内、校园里,处处绿树成荫、鸟语花香。路旁的栅栏上爬满了蔷薇花,那是多么简单又纯粹的美啊,这一抹亮丽又温婉的淡粉色,触碰着你的心灵。那粉白色的花瓣配上绿色的藤,给人的感觉是那么的美丽、温柔。

我经常见到有人到大街上打扫卫生,不管是主动的还是被动的,至少精神可嘉,他们都为“创卫”作出了贡献。因为我们每个人的努力,城市变得更美了、更干净了、更让人喜爱了。

(辅导老师:化倩)

## 草丛里的小星星

小记者:张紫淇 编号:193198

周口六一路小学三(2)班

一天晚上,我和爸爸在草地上玩耍,突然,我发现草地上有一个闪闪发光的东西,我赶紧跑过去一看,原来是一颗小星星。

我好奇地问道:“小星星,你怎么会在这里?你的妈妈呢?”小星星伤心地对

我说:“我找不到妈妈了,你能不能帮帮我吗?”我爽快地答应道:“当然可以。”

于是,我就和小星星一起去找它的妈妈。走着走着,我们看见了一个闪光的东西,我激动地想:难道是小星星的妈妈?我们快步走向前一看,原来是一只手电筒!

我们满怀信心地继续向前走去,一边走,小星星一边哭。我安慰它:“放心吧,小星星,我一定会帮你找到妈妈的。”就在这时,我抬头看到了一颗很大的星星,离我们很近,它正在焦急地向我们眨着眼睛。我开心地对小星星说:“小星星,快看,看看上面那是谁?”小星星抬头一看,激动又欢快地说:“妈妈,那是妈妈。”但是,小星星的妈妈悬在半空中,小星星飞不上去,小星星的妈妈也下不来,这可难住了我们。突然,我脑瓜一转:“啊!我想到办法啦。我家有风筝,我可以借助风筝送你到妈妈身边!”小星星听到这个办法后,开心地拍起手来,连声说“好”。

今晚真开心啊,因为我帮一颗躲在草丛里的小星星找到了妈妈,这真是一件既有意义又神奇的事啊!

## 共创卫生城 人在行动

小记者:马培晗 编号:193111

周口六一路小学三(2)班

谁不想让我们的家园变得更美更漂亮?而在那个时候,那些卖水果、小吃、蔬菜的叔叔阿姨们在各个地方摆摊,等晚上收了摊,周围到处都是他们丢弃的垃圾,如果不及时清理,那些垃圾就会发臭,苍蝇、蚊子都飞来飞去。

我们的家温暖舒适,可是,也有遭到破坏的时候:雪白的墙壁被人乱涂鸦、乱张贴,成为城市的“牛皮癣”;乱倒垃圾影响环境;干净的马路被一块块口香糖残留物弄得无法呼吸;绿草如茵的草地上,小草刚享受到生命的美好,却被人无情的一脚夺去了明天。看着这一切,我们无不痛心。

当黎明的第一线曙光还没透进我们的家时,纯朴、勤劳的环卫工人已经开始忙碌了,他们戴着口罩,挥动扫帚,清洁我们共同的家园。无论大街还是小巷,都有他们的身影,街道上焕然一新,我们为勤劳的环卫工人点赞。

双休日,我和妈妈到居委会给他们提建议:让那些摆小摊的人走时带上自己的垃圾;我们还约小伙伴担当“卫生小卫士”,走进公园,走上街道,拿起塑料袋,戴上手套,捡拾果皮纸屑。

让我们一起行动起来,小手拉大手,共同清扫我们周围的垃圾,让我们周口变得更加美好,让我们生活的这座城市变得更加美丽,让地球这个大家庭绽放出青春的笑脸吧!

(辅导老师:化倩)

## 魔法书

小记者:严嘉瑞 编号:193112

周口六一路小学三(2)班

放学回家的路上,我捡到了一本奇怪的书,名字叫《一本有魔法的书》。这本书的第一页上写着:“只要你想实现愿望,请写到上面。如果发现一道金光,那就说明数完10秒后,你就会拥

有想要的东西或者到达你想去的地方。”

我不相信,就随手一写:“我想要一瓶牛奶。”果然出现了一道金光,我赶紧数了10秒,果然,我面前出现了一瓶牛奶。

“哇!这真是太神奇了!”我高兴地喊道。我快速地跑回家,告诉爸爸妈妈这件神奇的事情。爸爸妈妈不相信,我就给他们示范了一下,爸爸妈妈都不敢相信自己的眼睛。

可是,过了一段时间,这本有魔法的书消失不见了。原来,做事都要靠自己的努力,不然你就永远得不到你想要的东西。

(辅导老师:化倩)

## 鹤立鸡群

小记者:郑依果 编号:192751

周口闫庄小学四(6)班

“鹤立鸡群”是鹤难受?还是鸡难受?

有一次,我听清华老师讲了一节有意义的课——“鹤立鸡群”。

一天,一只翩翩起舞的鹤飞进了养鸡场,立在了鸡群中央,这叫“鹤立鸡群”。猜猜是这群鸡难受?还是鹤难受?答案是鹤难受,这是为什么呢?因为老母鸡说:“你们看,我的姐妹们长得都差不多,长着一样的小短腿,胖胖的身体,穿着一样的工作服,天天还能比谁下的蛋多。自从这只鹤一来,我们就没好日子喽。它长着两条大长腿,冬天还穿着超短裙,鹤还是最白最高的,咱们一起啄死它。”就这样,鸡群在夜里啄死了这只鹤。

(辅导老师:王丹)